



沙特球员谢赫里(右)在进球后庆祝



沙特球员达瓦萨里(左)进球后庆祝

三个进球被判越位,阿根廷1:2遭沙特逆转

梅西: 你看我还有机会吗?

北京时间11月22日下午6点,梅西率领阿根廷队迎来2022卡塔尔世界杯的首秀,对手是沙特阿拉伯队。就在大家以为又将目睹一场南美豪强对亚洲“菜鸟”的“屠杀”时,“潘帕斯草原上的雄鹰”却爆出了本届世界杯的第一个大冷门,首战1:2被沙特逆转!这场比赛,阿根廷打进了四个球,有三个因越位被判无效。梅西打进的唯一进球,还是个点球。

现代快报+记者 王卫 李艺衡 尹翼星

意外

第一个冷门诞生了

英格兰2:0伊朗、厄瓜多尔2:0卡塔尔、荷兰2:0塞内加尔,在阿根廷出战之前,卡塔尔世界杯拒绝冷门,就连大家以为的“钞能力”都没有派上用场。所以当阿根廷与沙特的比赛之前,没有人关心阿根廷能不能赢球,大家只关心阿根廷能赢几个。但冷门,就这样发生了。

本场比赛一上来,实力更强的阿根廷是占据主动的,他们迅速掌控了场上的局面。不到10分钟,梅西就迎来了本届世界杯的第一粒进球。比赛进行到第8分钟时,阿根廷球员帕雷德斯禁区内遭对手抱摔,主裁判经VAR(视频助理裁判)提醒后观看回放并判罚点球,梅西主罚命中。不过,这粒点球颇

具争议,不仅主裁判并没有在第一时间判罚,社交媒体上的球迷也纷纷留言表示“不理解”。不过,这并不妨碍梅西打进了他在世界杯上的第7粒进球。随后,阿根廷队的三个进球接连越位,没能扩大比分。

下半场比赛风云突变,第48分钟,沙特展开反击,谢赫里禁区内破门,沙特扳平比分,1:1。这还没完,仅仅4分钟之后,达瓦萨里世界波破门,沙特5分钟之内连入两球,2:1反超阿根廷。最终,这一比分持续到最后,亚洲球队沙特掀翻梅西领衔的南美劲旅,创造了本届世界杯上的第一个大冷门。这也是亚洲球队继0:2、2:0输球之后,在本届世界杯上取得的第一场胜利。

焦点

阿根廷三粒进球被VAR吹掉

阿根廷的失利,诚然与球队的整体发挥有莫大的关系,但三个进球接连被吹越位,也在很大程度上影响了球员的心态。

梅西打进点球之后,阿根廷三个越位的经过是这样的——第22分钟,梅西单刀球推射破门,越位!第27分钟,戈麦斯送出直塞,劳塔罗轻巧挑射破门,VAR再次介入,越位!第35分钟,梅西送出直塞,劳塔罗单刀球打进,又是越位!这三次越位,除了第三次是肉眼可见的越位之外,前两个都是“体毛级”越位。

本届世界杯引进了半自动越位识别技术,摄像机可以自动捕捉球员影像,并在短

时间内形成三维图像,毫厘之间的越位绝对逃不过机器的“眼睛”。类似的情况还有揭幕战上厄瓜多尔队长瓦伦西亚打进东道主卡塔尔的第一球,也是由该技术捕捉到毫厘之间的越位信息。一次又一次的“细微级”技术介入,让不少球迷感叹:“这真是冰冷的机器啊!”

原本,越位进球和错误判罚是足球场上人们津津乐道的话题,梅西的前辈马拉多纳的“上帝之手”,就是被流传最广的一次错判漏判,成为永恒的经典。但如今,在机器的捕捉下,球员的任何动作都难逃法眼。

前景

阿根廷夺冠还有机会吗

本场比赛阿根廷唯一的收获,或许就是梅西的一个进球了。从2006年德国世界杯到2022年卡塔尔世界杯,梅西代表阿根廷出战了这期间的全部五届比赛,至今打进了七个球。

2006年德国世界杯,年仅19岁的梅西初登世界杯舞台,阿根廷小组赛第二场对阵塞黑,梅西右脚推射打入一球,同时也收获了人生第一粒世界杯进球。2010年的南非世界杯,梅西戴上了阿根廷的队长袖标,但当时如日中天的梅西,在世界杯上却颗粒无收,让不少球迷大跌眼镜。2014年巴西

世界杯上,梅西带领阿根廷共出场七次,他也在这七场比赛中成功打进四球。2018年俄罗斯世界杯,梅西在阿根廷对阵尼日利亚的比赛中打进一球,那也是他在那届世界杯上的唯一进球。

今年的卡塔尔,梅西再战世界杯,这已经是他征战第五届世界杯了。首战的一粒点球,让梅西的世界杯进球数增加到了七个,但本届世界杯阿根廷队和梅西的唯一目标就是夺冠,不知道首场输给本组最弱对手的阿根廷队,还有机会让梅西达成这个目标吗?



11月22日,阿根廷队球员梅西在比赛中 本版图片据新华社

赛程

23日18点 摩洛哥VS克罗地亚

24日0点 西班牙VS哥斯达黎加

23日21点 德国VS日本

24日3点 比利时VS加拿大

战报

丹麦对战突尼斯,第一场0:0诞生了

卡塔尔世界杯第一场0:0的比赛诞生了,来得比上一届世界杯早了一些。

北京时间22日晚,卡塔尔世界杯D组展开首轮争夺。经过90分钟激战,世界排名第10位的丹麦队与排名第30位的突尼斯队互交白卷,各取1分。

这是本届世界杯的第六场比赛,也是第一场0:0的比赛。在四年前的俄罗斯世界杯上,直到小组赛第三轮(第37场比赛)才打出第一个0:0,丹麦队也是那场比赛的参与者,他们与后来夺冠的法国队互交白卷,携手从小组出线。综合

看点

20年后,中国裁判再度亮相世界杯

快报讯(记者 王卫)“其他国家球迷都在给球员加油,只有中国球迷在给裁判加油!”北京时间11月22日凌晨3点,在美国队与威尔士队的比赛中,中国裁判马宁作为第四官员登场亮相,这是中国裁判时隔20年再度执法世界杯比赛。2002年韩日世界杯,中国“金哨”陆俊曾以主裁判的身份执法过克罗地亚和墨西哥的比赛。

本场比赛,马宁以第四官员的身份“出战”世界杯。什么是第四官员?就是大家在看球时,在场边举“换人牌”“补时牌”的裁判员。

一场正式的足球比赛,裁判员队伍由一名主裁判、两名边裁(也称第一助理裁判、第二助理裁判)和第四官员组成。不过,第四官员的责任可不仅仅是举牌子那么简单,还要担负起管理比赛现场的职责。一旦场上的主裁判因故无法继续执法,第四官员要随时做好上场准备,但这种情况并不常见。即便没有上场,马宁也是本场比赛执法队伍的一员,成为本届世界杯上第一个亮相赛场的中国裁判。

中国裁判上一次亮相世界杯,还要追溯到2002年的韩日世界杯,中国“金哨”陆俊登场。当时,在克罗地亚和墨西哥的比赛中,陆俊担任主裁判,还在比赛中出示了红牌,这张红牌也是那届世界杯的第一张红牌,可见陆俊的执法魄力。之后的2010南非世界杯,穆宇欣入围助理裁判名单,但并没有获得执法机会。直到本届世界杯,马宁才代表中国裁判再一次出现在世界杯的舞台上。卡塔尔世界杯裁判员名单由36名

主裁判、69名助理裁判和24名视频助理裁判组成。中国裁判员马宁作为主裁判,曹奕、施翔作为助理裁判入选名单。全世界有那么多足协、那么多联赛,那么多裁判,怎样才能成为世界杯裁判?

首先,必须成为国际级裁判或助理裁判。中国足协官网显示,中国足球裁判体系共有五级:国际级、国家级、一级、二级、三级,裁判员需要从三级考核开始,一步步升为国际级裁判,才具备被国际足联征召的资格。不过,成为国际级裁判并不意味着就一定登上世界杯的舞台。世界杯开赛前一年,国际足联会圈定一份大名单,对名单内的所有裁判进行为期一年的培训和选拔。据马宁透露,内容包括定期体测、理论测试、视频案例测试、英语测试等。最终,通过所有考核之后,由国际足联选定裁判队伍执法世界杯,马宁和两位中国籍助理裁判都是通过这样的方式去到卡塔尔。

据国际足联北京时间11月22日最新消息,执法完美国队和威尔士队的比赛之后,马宁将担任E组首轮西班牙队与哥斯达黎加队比赛的首席官员。为什么马宁连续两场担任第四官员?这是因为国际足联在使用裁判时也是“按资排辈”:优先选用有世界杯或重要赛事经验的裁判员担任主裁判,而没有世界杯执法经验的裁判,只能慢慢“练级”。期待中国裁判能尽快在本届世界杯上以主裁判或助理裁判的身份踏上草皮,执法世界杯。



扫码看视频